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Věta 1 (první věta o substituci). Nechť a, b, α, β ∈ R∗, a < b, α < β. Nechť F je primitivní
funkce k f na (a, b). Nechť φ je funkce definovaná na intervalu (α, β) s hodnotami v (a, b),
která má v každém bodě (α, β) vlastní derivaci. Pak∫

f(φ(x))φ′(x) dx
C
= F (φ(x)), x ∈ (α, β).

Věta 2 (druhá věta o substituci). Nechť a, b, α, β ∈ R∗, a < b, α < β. Nechť φ : (α, β) →
(a, b) má v každém bodě nenulovou vlastní derivaci a φ ((α, β)) = (a, b). Nechť f je funkce
definovaná na intervalu (a, b) a platí∫

f(φ(t))φ′(t) dt
C
= G(t), t ∈ (α, β).

Pak ∫
f(x) dx

C
= G(φ−1(x)), x ∈ (a, b).

Příklady

Najděte primitivní funkce

1. typ R
(
x, m

√
x+ a

)
(a) g(x) =

1

x(1 + 2
√
x+ 3

√
x)

.

(b) ♡ g(x) =
1−

√
x+ 1

1 + 3
√
x+ 1

.

(c) g(x) =
1

(1 + 4
√
x)3 ·

√
x

.

2. typ R
(
x, m

√
ax+b
cx+d

)
(a) ^ g(x) =

√
x+ 1−

√
x− 1√

x+ 1 +
√
x− 1

.

(b) ⋆ g(x) =
1

3
√
(x+ 1)2(x− 1)4

.

(c) g(x) =

√
1− x

1 + x
· 1
x

3. typ R
(
x,

√
ax2 + bx+ c

)
(a) R g(x) =

x√
x2 + 2x+ 4

(b) W g(x) =
1

1 +
√
−x2 + x+ 2

(c) \ g(x) =
1

(x− 1)
√
x2 + x+ 1

(d) Z g(x) =
1

x+
√
x2 − x+ 1

4. Ostatní

(a) ♡ g(x) =
1

1 +
√
x+

√
1 + x

.

(1b)t=
6√
x+1

(2a)vytkněte
√
x−1

(2b)vytkněte(x−1)2

(3a)t=
√
x2+2x+4−x

(3b)t=√2−x
x+1

(3c)t=
√
x2+x+1−x

(3d)t=
√
x2−x+1+x

(4a)t=
√
x+

√
1+x
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